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Deformace pevného tělesa

Pomůcky: 2 vlasce různých průměrů, měděný drát, háčky, posuvné měřítko, metr, závaží

1) Studium pružné deformace
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Vlasec délky asi 2,5 metru napněte podle obrázku, změřte průměr vlasce d a jeho délku l. Zavěste závaží o hmotnosti 100 g, změřte prodloužení vlasce (l Přidejte další 100 g závaží a měření opakujte do celkového zatížení 1 kg. Do tabulky zapište vypočtené hodnoty normálového napětí ( .
Totéž měření proveďte s druhým vlascem jiného průměru. Sestrojte graf závislosti prodloužení vlasce na normálovém napětí vlasce. V grafu zvolte lineární část zjistěte jakou změnou normálového napětí (( se vlasec prodlouží o délku (h. Z naměřených hodnot určete E ze vztahu, který odvoďte.
První vlasec:
l1 = (       ±     ) cm;  d1 = (       ±     ) mm;   ((1 =
MPa;
(h1 = 
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E =          GPa

Druhý vlasec
l2 = (       ±     ) cm;  d2 = (       ±     ) mm;   ((2 =
MPa;
(h2 = 
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E =          GPa
2) Studium nepružné deformace
Změřte průměr měděného drátu a zavěste ho na stojan.Na drát připevněte háček na zavěšování závaží. Nalepte na drát dvě samolepky do vzdálenosti asi 20 cm a jejich vzdálenost l změřte. Zavěšujte postupně 50g závaží (začnete hmotností 1 kg a končíte přetržením drátu). Měřte prodloužení a vypočtěte normálové napětí. Sestrojte graf závislosti prodloužení drátu na normálovém napětí a porovnejte hodnotu normálového napětí, při kterém došlo k přetržení drátu s hodnotou v tabulkách. Dávejte pozor na padající závaží při přetržení a nedávejte pod ně ruce.
l = (       ±     ) cm;  d = (       ±     ) mm;
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Závěr
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závaží o hmotnosti m








